



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
муниципального округа
ГАГАРИНСКИЙ**

РЕШЕНИЕ

14.12.2021 № 88/9

**О направлении обращения «О
некорректных действиях полиции и
нелегальных силовых
формированиях на территории
Гагаринского района»**

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом города Москвы от 6 ноября 2002 года № 56 «Об организации местного самоуправления в городе Москве», Совет депутатов муниципального округа Гагаринский решил:

1. Принять заявление в форме обращения Совета депутатов муниципального округа Гагаринский, согласно приложению.

2. Направить настоящее решение на имя генерального прокурора РФ Краснова И.В.

3. Опубликовать настоящее решение в бюллетене «Московский муниципальный вестник» и разместить на официальном сайте муниципального округа Гагаринский <http://www.gagarinskoe.com>.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на главу муниципального округа Гагаринский Е.Л. Русакову.

**Глава муниципального округа
Гагаринский**

Е.Л. Русакова

Приложение
к решению Совета депутатов
муниципального округа Гагаринский
от 14 декабря 2021 года № 88/9

**Генеральному прокурору РФ
Краснову И.В.**

Уважаемый Игорь Викторович!

14 декабря 2021 года без размещения предусмотренного законом информационного щита в 01.30 (т.е.ночью) на бульвар по улице Дмитрия Ульянова, адресные ориентиры дома 3-4-5 внезапно был высажен десант из 200 человек и 40 единиц техники, которые начали огораживать территорию общего пользования. Встрешенные сообщениями в социальных сетях, на бульвар, несмотря на поздний час и непогоду, вышло множество жителей, в основном женщин и пожилых людей. Гражданам было известно, что строители намерены вырубить бульвар, имеющий охранный статус и включающий растительность ценных пород.

Предлогом для работ, со слов рабочих, были подготовительные (вспомогательные) работы для проекта метро. Однако, общественность и депутаты давно ведут переписку с государственными органами по данной теме и из переписки известно, что проект подвергся значительному пересмотру, что предусматривает процедуру нового утверждения постановлением Правительства Москвы и прохождение государственной строительной экспертизы полного комплекта рабочей документации по проекту в целом (не фрагментами).

Гражданам и депутатам известно, что эти процедуры не пройдены и поэтому выдача любой разрешительной документации лишена оснований. Более того, поступают сведения о нестыковках и противоречиях между фрагментами проекта, вследствие проектирования и прохождения экспертизы «кусками».

Тем не менее, с октября 2019 года и по настоящее время на территории Гагаринского района проводятся земляные работы и работы с коммуникациями без оформления и предоставления разрешительных документов и согласований.

В частности, работы в таком режиме ведутся АО «Мосводоканал», АТОН-строй, Ситистрой, ООО Вектор-Ф, ЭТСС и другими организациями.

В некоторых случаях проверяющим, в том числе сотрудникам полиции, предъявляются бумаги, не обладающие признаками документа. Отсутствуют реквизиты, позволяющие верифицировать документ (например, регистрационный или исходящий номер), отсутствуют подписи.

Детальные проверки показывают, что предъявляются копии, измененные с помощью Фотошопа или аналогичных программ, ложно-аварийные ордера на плановые работы, документы на другой адрес или объект, просроченные документы и т.п. Указанные выше работы нередко сопровождаются авариями.

На протяжении 6 месяцев нами направляются просьбы в соответствующие ведомства обсудить сложившуюся ситуацию и упорядочить корректировку проекта, выдачу документации и организацию работ. Просьбы остаются без ответа. Сказанное объясняет, почему граждане твердо требуют корректного оформления любых работ.

По просьбе Главы МО Гагаринский 14.12.2021 представитель подрядчика предъявил то, что он назвал документами - ксерокопии фрагментов различных документов, с признаками изменений печатей и подписей в графическом редакторе, с отсутствием части реквизитов (дат и прочего). Основной же проблемой является то, что даже если бы это были подлинники полного комплекта документации, их не следовало бы считать основанием для проведения работ, поскольку их выдача неправомерна, согласно разъяснениям специалистов по организации строительства.

К месту событий прибыл Врио заместителя начальника полиции УВД ЮЗАО по оперативной работе Кудрявцев Александр Валерьевич. Указанный сотрудник признал, что не имеет подготовки для оценки подлинности, корректности и достаточности предъявляемых документов. Тем не менее, он дал команду сотрудникам полиции не чинить препятствий в производстве работ. После этого территория бульвара была заполнена людьми в черной униформе без каких-либо опознавательных знаков (например, наименований ЧОП), личных бейджей или жетонов. Указанные лица массово применили насилие по отношению к гражданам, нанося им удары металлическими конструкциями, толкая и таская их. Обращаем Ваше внимание на грубое нарушение законодательства о частной охранной деятельности, предусматривающего наименование ЧОП на униформе и именные бейджи, а также прямо запрещающие работникам прикасаться к гражданам и применять насилие.

Полиция не реагировала на просьбы граждан остановить незаконные действия нелегальных силовиков.

Таким образом, указанный выше Кудрявцев А.В. проявил, по нашему мнению, самоуправство - отдав распоряжение на основании данных, которые он не в состоянии оценить. Также он и другие сотрудники полиции пошли на попустительство открытому нарушению закона о частной охранной деятельности.

Доводим также до Вашего сведения, что из числа присутствовавших на бульваре граждан были произвольно взяты и доставлены в ОМВД Гагаринский 7 человек. Это Виктория Петровская (мать несовершеннолетнего ребенка), а также Геннадий Осоргин, Глеб Горшков, Евгений Езеров, Александр Патюков, Христофор Эрамжян, Василий Щербин. Задержание состоялось около 7 утра 14.12.2021, при этом до настоящего времени (21.00 14.12.2021) к ним не был допущен адвокат. Дежурная сотрудница ОМВД Гагаринский майор полиции Лаптева сообщила под запись, что адвокат будет допущен «после того, как расписываются за административное правонарушение». Таким образом, на задержанных оказывается давление ради самооговора. При этом задержанные содержатся в неподобающих условиях - всемером, позже вшестером в 2-местной камере без окна, то есть на площади менее 2 кв.м. на человека. У задержанных были неправомерно отобраны личные телефоны, не обеспечена связь с

защитниками. Без должных оснований жители, находившиеся на территории общего пользования, задержаны на 48 часов до суда, включая мать несовершеннолетнего ребенка.

Обращаем Ваше внимание на то, что эта ситуация является источником острейшей социальной напряженности.

Настоятельно требуем:

1. Принять меры прокурорского реагирования и провести проверку должностного соответствия А.В.Кудрявцева.
2. Провести расследование по факту действий нелегального силового формирования на бульваре по ул. Дм.Ульянова (адресные ориентиры дома 3-4-5) и бездействия полиции по этому поводу.
3. Провести срочную проверку ОМВД Гагаринский на предмет некорректного обращения с задержанными.
4. Просим приостановить любые работы на указанном участке до выяснения ситуации с проектной документацией с участием депутатов и представителей местной общественности, а также специалистов.